



回眸“十一五” 展望“十二五”

经开区:大项目带动现代产业发展

本报讯(记者 陈锋 裴其娟)新年伊始,国家郑州经济技术开发区捷报频传:预计2010年地区生产总值完成68亿元,同比增长23%,规模以上工业总产值完成125亿元,同比增长56.5%,规模以上工业增加值完成28亿元,同比增长56%,城镇固定资产投资完成93亿元,同比增长42.2%,财政总收入完成23.2亿元,同比增长27.5%,财政一般预算收入完成7.40亿元,同比增长53.8%,多项指标分别比“十五”末增长3倍以上。

经济指标的飘红和综合实力的提升,得益于该区近年来依托大项目持续不断地夯实基础内功蓄实力,得益于由此催生的现代产业的规模扩大和层次提升,得益于大项目、大产业蓄积产能的渐次释放和显现。如

同一架飞机,经过连续几年的滑行和冲刺,经开区的经济之体已经开始拉升起飞。

经开区现代产业的拉升起飞,凸现的是该区“工业立区、科技兴区”的发展战略,是以大项目带动大发展促进大跨越的发展思路和实践。据不完全统计,“十一五”期间,该区累计引进项目245个,其中仅世界500强企业投资项目就达22个,协议投资额近1000亿元,是“十五”时期项目投资的6.8倍;累计合同利用外资18亿美元,实际利用外资9.5亿美元,分别是“十五”时期的4.1倍和8倍。自2008年成功引进总投资80亿元的海马郑州基地项目以来,经开区展示出的良好投资环境、无缝项目对接、保姆式服务吸引了众多巨无霸项目纷至沓来:总投资100亿元

的河南龙工业园项目,总投资80.9亿元的郑州宇通整车及零部件园区项目,总投资38亿元的中国恒天重卡项目,总投资34亿元的旭光电项目,总投资30亿元的中粮工业园项目,总投资32亿元的河南中烟生产基地项目,总投资32亿元的郑州日产新工厂项目,总投资15亿元的郑州煤机高端液压支架项目等在短短两年内齐聚这块不断升温的工业高地。海马M1微轿于2009年年底下线,福仕达微面销量全国第五;日产“奇骏”、“逍客”正式投产,填补了河南省无中高档车型量产的空白;富士康郑州首条生产线投产,创造了被称为奇迹的“郑州速度”;中铁盾构、郑煤机液压支架项目也将于近期投产,大产业大企业大项目正在集聚、正在开工、正在建设、正在发展。

“这里的项目不仅有‘大块头’,更有‘大智慧’”,这是许多人对经开区引进项目的“评语”。近年来,经开区的招商项目,投资规模大、技术含量高,不仅壮大了全区的产业规模,提升了产业层次,而且更增强了区域经济的核心竞争力。郑州旭光电科技有限公司攻克了液晶玻璃基板制造核心技术,打破了国际垄断;郑煤机集团自主研发的产品创下了掩护式液压支架的世界高度;四方达研发的聚晶金刚石拉丝模坯填补了国内空白……全区“十一五”期间新增规模以上工业企业41家,新增销售超亿元企业20家,获批各级研发中心16家,专利113项,成立了国家级博士后科研工作站。(下转第三版①)

全总慰问团来郑送温暖

本报讯(记者 王红)“要怀着真情、付出真心,把温暖和帮扶送给最需要、最困难的职工。”昨日,全国总工会副主席、书记处书记张鸣超率领全国总工会慰问团,在省委、省政府、省人大常委会副主任、省总工会主席刘新民,省总工会党组书记、常务副主席桑金科的陪同下,深入郑州困难企业,看望和慰问劳动模范、困难职工。市委常委、组织部部长姚待献,市委常委、市委秘书长孙金献,市人大常委会副主任、市总工会主席李元法陪同。

慰问团首先来到困难企业中原则药厂。在听取了厂方负责人情况汇报后,张鸣超说,目前企业遇到了暂时的困难,工会、企业和职工一定要坚定信心,尽快进行资产重组等方面的准备工作,把企业生产搞上去,提高职工的生活水平。张鸣超还代表全国总工会向中原则药厂发放了13万元慰问金。

在中原则药厂困难职工文瑞家中,当得知文瑞通过工会组织提供的免费技能培训获得新的职业资格证书时,张鸣超欣慰地说,工会就是职工的家,困难职工无论有什么困难,都可以找工会。在郑州国棉一厂全国劳模孔德琴家中,张鸣超嘘寒问暖,并为他送上鲜花、慰问品和慰问金。

当日下午,全总慰问团奔赴登封慰问困难企业市商业贸易总公司,送去慰问金13万元,并看望了省劳动模范刘中林。

市委市政府 郑州警备区 关于认真做好2011年春节 期间拥军优属拥政爱民工作的通知

各县(市)区党委、人民政府,市委各部委,市直机关各单位,市管各企业和高等院校,各人民团体,驻郑各部队:

2011年春节即将来临,为认真做好春节期间的拥军优属、拥政爱民工作,巩固和发展军民团结的大好局面,实现我市争创全国双拥模范城“六连冠”的目标,进一步推动我市双拥工作再上新台阶,现就做好春节期间双拥工作通知如下:

一、以党的十七届五中全会精神为指针,广泛开展国防和双拥宣传教育活动

春节期间,各级党委、政府、各部门、各单位和驻郑各部队要在学习贯彻党的十七届五中全会精神的基础上,认真学习国家、省、市有关双拥政策法规,充分认识新时期做好双拥工作的重大意义。广播、电视、报刊、网络等现代传媒要发挥作用,大力宣传党中央、国务院、中央军委关于做好新形势下双拥工作、巩固和发展军民团结的决策部署;宣传广大军民合力举办上海世博会、广州亚运会等重大活动,共同战胜玉树地震、舟曲特大山洪泥石流等重大自然灾害的生动事迹;宣传军民团结在捍卫国家安全统一、促进军队改革建设、维护社会和谐稳定中的重要作用;宣传驻郑部队为我市经济社会发展、社会稳定以及各项建设事业做出的贡献;宣传《国防法》、《兵役法》、《军人抚恤优待条例》等法规政策,扩大双拥工作的社会影响。(下转第三版③)

2010:民生·政务系列报道之三

提高党政效能 关键在领导方式转变

运转加速度 作为更给力

本报记者 党贺喜 通讯员 李 龙

年终岁尾之际,郑州似乎在“不经意”之间摘取两块“国字号”奖牌——跻身“中国十大最佳投资环境城市”和“中国最具投资潜力城市”50强。对于这两块弥足珍贵的奖牌,可以有多层而深度的解读。“逐水而居,逐草而牧”的远古游牧生存法则在当下的市场经济大潮中不仅可以“古为今用”,而且又延展其内涵——如果说天时地利一旦成为定势,那么,人和所占的权重无疑在加大!可以说,无论是对于本土百姓还是外来客商,“政府机器”的加速运转,政府作为的“更给力”无疑就是最大的人和!从这个意义上讲,那两块弥足珍贵的奖牌,彰显的正是我市党政效能的提升力。

好机制 提高办事效率的“调速器”

如何摒弃政府机关中的主观主义、官僚主义和形式主义现象?如何消除决策落实中的弄虚作假、表面文章这些“杂音”?从而大力营造讲实话、办实事、求实效的良好机关作风,提升全市机关干部的执行力,推动市委、市政府各项决策的落实?



市、区各个行政服务机关办事大厅的设立,为市民办理各项业务提供了方便条件。图为郑州市房管局西区办事大厅。本报记者 丁友明 摄

去年7月以来,市委、市政府采取一系列举措,旨在以全新的党政效能提升机制,有效解决存在于各部门间的职责不清和效率低下问题。半年多的实践证明:好机制是提高办事效率的“调速器”,特别是在推动我市重大项目的进展方面取得了显著成效。有赖于全新的“郑州模

式”,这些与时俱进的“关键词”发挥了关键作用——

以重大项目推进工作例会为平台,推动重大项目落实。为了高效、持续地协调推动重大项目相关工作,去年下半年,市委、市政府建立了重大项目推进工作周例会制度。(下转第三版②)

完善效能机制 是领导方式转变重要抓手

腾 霄
各项提高党政效能机制的建立和完善使机关工作人员的服务意识、服务态度明显改善,工作效率有较大提高,干部队伍的整体素质有所提升。一是进一步统一了干部思想认识,形成了共同开展机关效能建设的良好共识;二是健全了规章制度,规范了机关工作程序;三是增强了服务意识,树立了良好的机关形象;四是推动了政务公开,提高了机关工作的效率;五是密切了机关工作人员与企业、群众的联系,推动了机关作风的转变。

我们必须充分认识到机关效能建设的长期性和艰巨性,要进一步加强机关干部进行深入的思想政治教育,要进一步完善机关各部门的规章制度和管理体制,要进一步增强大局意识和责任意识,使机关工作效能真正转化为经济发展的动力。机关效能建设是一项长期而艰巨的任务,我们需要再教育、再提高、再认识,切实转变工作作风,增强服务意识,紧紧围绕经济发展和为民意识这个中心,牢固树立服务群众、服务基层、服务大局的思想,巩固成绩,再接再厉,常抓不懈,建立机关效能建设的长效机制,不断提高完善。

述评



郑州人民医院名医名护之感动故事①

医者楷模:刘恒亮

本报记者 汪 辉 通讯员 宋连英 安华 文/图



刘恒亮正在向患者认真讲解病情。

“为拯救病人的生命,我整日有如履薄冰、如临深渊的恐惧之感,夜夜不敢放心熟睡,从生理上讲,我多么希望C型臂时不时出点小毛病,这样我就可放心睡上一宿,但从职业上说,我又希望机器百年不坏,以免延误急性心肌梗死的最佳抢救时机。”——刘恒亮

故事之一:“透支”的人生

时间:2006年4月 地点:病房
这天,由于搀扶病人时不慎摔倒了脚。一向风风火火的刘恒亮走路变得迟缓、蹒跚,甚至几度倚着墙休息。晚上做手术时,他竟穿着一双明显大了两码的旅游鞋,走路一瘸一拐的。手术结束后,他一下子瘫坐在地上,巨大的汗珠顺着脸颊不住地流淌,手术衣都被汗水浸透了,大家这才发现他的右脚已肿得发亮。

同事们连忙送他去拍了片子,结果显示——骨折!骨科医生建议:打石膏,住院两个月。“那怎么行啊!我怎么工作呀?”他一听就急了。骨科医生无奈,只好给他打上了石膏,并提醒他:“这样处理,可是不好愈合呀……”他却说:“没关系,只要不影响工作就行!”第二天,他就上了手术台,依靠不受伤的左脚支撑着身体,可时间一长,身体失去平衡,右脚就会不由自主地落地,引来钻心的疼痛。

望地离开。

老家亲戚来看病,送来自家蒸的馒头,被刘恒亮原封不动地退了回去。同事过来看病,给医护人员买了一包糖,他一颗也不吃。同事们看望他生病的母亲,他竟把东西带到了门外……

“我们都觉得他太死板,但他说不能开这个头。”护士长张志刚说,在心内科没有一面锦旗,没有一封感谢信。不是没有,是刘恒亮不让收、不让挂。

旁白:“廉洁是医生的本分。如果一个医生乘人之危收受礼物,他的行为绝不亚于一个拦路抢劫的强盗。”这是刘恒亮的回答。他还把医院奖给他的累计近15万元奖金或捐给“希望工程”,或当科研经费。

故事之三:“幸福”的人生

时间:2004年秋 地点:正阳县
一天深夜,急促的电话又响了,不用说,又是救人。但这次病人是在200多公里外的正阳县。二话没说,刘恒亮披衣直奔而去。

医院手术室简陋,没有手术防护用品。不手术有充足的理由。“立即手术!”刘恒亮在X射线的直接照射下,小心翼翼地给病人植入起搏器安全植入患者体内。

“你不怕危险?不怕出意外?”有人担心地问。“见死不救,那才是负罪深重。”刘恒亮说。

刘恒亮满脑子都是病人。他说:“每当把病人从死亡线上抢救回来时,是我最幸福的时候。”

旁白:面对选择,刘恒亮每次都选择病人,唯独没有选择自己。民营医院用百万高薪聘请他,他选择拒绝;不少医院邀请他“走穴”,许诺优厚条件,他依然选择拒绝。

点评

刘恒亮的身上发生了很多医患佳话。有很多找他看过病的老病号多年后还在打听,刘主任身体好吗,千万要提醒刘主任,好好保重身体要紧。这样的关心、信任、期望,建立在医患之间不存在利益关系、共同战胜病魔的勇气、信心和情谊。

这是一位执著于让心肌梗死患者正常搏动,执著于365天的医者平台的拼搏,执著于保护患者的每一项利益,执著于传播医者的崇高风格,执著于打造心内科仁心仁术的精品团队,愧疚于亲情、友情无法兼顾的心内科主任。这样一位医者,以其高尚高贵的恒心传播了爱心、仁心,点亮了生活的希望。

人物小传

刘恒亮,郑州人民医院心内科主任,主任医师,硕士研究生导师,郑州市心血管学会副主任委员,河南省学术技术带头人,郑州市专业技术拔尖人才,近年来主持研究的9项科研课题14次获省、市级科技成果奖。他先后获得“全国五一劳动奖章”、“中国医师奖”、“全国医德标兵”、“河南省优秀医师”、“郑州市遵守职业道德十佳标兵”、“郑州市十大健康卫士”等荣誉。